

CURIERUL CREȘTIN

ORGAN OFICIAL AL DIECEZEI DE GHERLA.

CU UN ADAOS NEOFICIAL.

Abonamentul pe un an 200 Lei. Apare de 2 ori pe lună. Inserțiuni se primesc după învoială

Partea oficială.

Nou peregrinaj la Roma.

Aducem la cunoștința Veneratului Cler eparhial, că din ocaziunea jubileului de 50 de ani de preoție a Sfântului Părinte Papa *Pius XI.* se organizează un nou peregrinaj național la sfânta Cetate, leagănul originii noastre romane.

În consecință îndemnăm cu toată căldura pe toți Frații în Hristos și fiii credincioși ai noștri, să participe în număr cât mai mare la aceasta manifestare a Bisericii și poporului nostru, și dispunem Fraților preoți, să facă aceasta cunoscut în cercuri cât mai largi îndemnând la participare.

În celea de mai jos publicăm în întregime *Apelul* Comitetului de organizare pentru orientare:

Apel

pentru marele pelerinaj național român la Roma.

În anul acesta toate națiunile din lume pe întrecute aleargă la Cetatea Veșnică, pentruca să se închine în strălucitele Basilici, pe cari pietatea creștinească le-a înălțat deasupra trupurilor glorioase ale principilor Apostolilor, ale celorlalți apostoli și sfinți, în catacombele, a căror turfă este înmuiețată în sângele milioanei de martiri. Acolo

de pe cele șapte coline, pe cari se înalță Capitale lumii creștinești, putem vedea cu ochii răpiți de măreție spectacolul unic, contopirea tuturor neamurilor pământului în dumnezeiască unitate a credinței sub blânda ocâmuire a aceluiaș mare Păstor al tuturor oilor și mielușeilor lui Isus, acolo putem asista la minunea Rusaliilor auzind cu urechile proprii, cum credința ce o propovăduiește Apostolul Petru răsună dela marginile pământului până la margini înțelegându-o fiecare neam în limba sa. Aleargă la Roma națiunile, ca s'admire creațiunile de artă, pe cari geniul creștinesc le-a inspirat celor mai mari pictori, sculptori și arhitecți, cu cari se mândrește omenirea; aleargă națiunile culte, ca să contempleze realizările unei culturi apuse, dar rămasă în ruinelele sale ca o viie dovadă a geniului poporului roman, care cu sabia și cu tablele legii a întemeiat împărăția cea mai mare din câte au ființat vreodată pe acest pământ. Pe noi Românii ne chiamă la aceste locașuri glasul sângelui, ne invită columna lui Traian, ne atrage și iubirea față de un neam atât de aproape înrudit cu noi prin limbă și sânge. Neamul nostru prin Concordatul ce l'a încheiat cu Sfântul Scaun Apostolic, a recunoscut suveranitatea Căpeteniei Catolicizmului, este just deci, ca și noi în sămn de recunoștință pentru solitudinea ce

acest Părinte universal o are față de noi, să alergăm alături cu celelalte neamuri, ca să luăm parte la jubileul său sacerdotal de 50 de ani, pe care toată lumea-l celebrează cu bucurie.

Dreptaceea Asociația Generală a Românilor Uniți, pe 15 Octombrie a. c. a hotărât să organizeze un mare pelerinaj național, la care invită pe toți Românii fără deosebire de confesiune și în mod deosebit pe intelectualii noștri, oferindu-le tuturor avantajii obținute dela Comitetul central din Roma pentru jubileul sacerdotal al Sfinției Sale Piu XI. Și pentru ca să poată participa mulți ales profesorii, anunțăm, că dela Ministrul instrucțiunii publice ni s'a pus în vedere acordarea concediului necesar pe seama tuturor profesorilor, cari vor să ia parte la acest pelerinaj.

I. Programul.

În ziua de 15 Octombrie la ora 10.56 va fi plecarea dela Jimbolia. În 16 Octombrie dim. la orele 8.25 sosire la Fiume, de unde la ora 13 plecare cu vaporul la Ancona, unde vom sosi la ora 22,15 în 16 Octombrie. Sub tot timpul petrecerii noastre în Italia vom fi găzduiți și călăuziți de Comitetul central. În program este luată vizitarea următoarelor orașe: Loretto—Assisi—Roma—Firenze—Bologna—Padova—Venezia. Iar pentru aceia, cari din Roma vor voi să mai facă o excursie la Napoli, s'a plănuț încă o călătorie facultativă la Cassino—Napoli—Nepes. Din Italia întoarcerea va fi prin Postuma—Kotoriba—Budapesta—B. Keresztes.

S'a plănuț în afară de vizitarea monumentelor din singuraticile orașe și luarea contactului cu universitățile și marii savanți italieni și ținerea unor conferințe, prin cari să ne facem cunoscute obiceiurile, instituțiunile și progresele noastre românești pe terenul cultural, religios și național. Intrucât ar fi cu puțință, am dori să putem duce cu noi și corul profesorului Hubie spre a face câteva producțiuni artistice.

II. Costul.

1. Călătoria în afară de Italia la dus și întors: Clasa I. 5500 Lei. Clasa II. 5000 Lei, Clasa III. 3000 Lei.

2. În Italia itinerarul coprinzând și excursia facultativă la Napoli: Clasa I. 16000 Lei, Clasa II. 11500 Lei, Clasa III. 8500 Lei.

În prețurile pentru Italia sunt cuprinse biletele teroviare, viftul, cvarturul, transporturile din Roma și alte orașe, vizitele muzeelor, cataombelor etc. Găzduirea pelerinilor în Italia se va face în institutele religioase fie feminine, fie masculine pentru clasa III. iar pentru clasa II. și I. în pensioane sau hoteluri bune. Petrecerea în Italia va fi 14 zile.

III. Condițiunile de înscriere.

Doritorii de a lua parte la acest pelerinaj trebuie să se anunțe la canonicul Dr. Grigorie Pop, Oradea, Episcopia unită și să trimită simultan și suma corespunzătoare clasei ce și-o va fi ales până cel mai târziu în 30 Septembrie 1929, indicând clasa, vârsta aproximativă, grupamentul de familie. La anunțari fiecare va avea să-și trimită fotografia pentru pasport. Costul vizelor pentru Iugoslavia și Ungaria se va plăti ulterior. După ce vom cunoaște numărul pelerinilor, vom încerca să obținem reduceri și la celelalte vize precum și pe căile terate jugo-slave și ungare, în care caz se vor opera restituțiunile cuvenite.

Niciodată pelerinaj român în condițiuni atât de avantajoase nu s'a făcut încă, și niciodată atâția motive nu ne au îndemnat, ca să cercetăm leagănul neamului și al credinței noastre, ca acuma, precum niciodată nu ni-sa oferit un așa de bun prilej de a ne afirma în fața lumii civilizate, ca acum, când toate neamurile se întâlnesc în Cetatea Vecinică. Nimeni să nu scape deci acest prilej. În urmare cu toții: *La Roma.*

Comitetul de organizație.

Gherla, la 14 Sept. 1929.

Hirotonire.

În ziua de 6 Septemvrie a. c. la sf. *Mănăstire dela Moiseiu* au fost hirotoniți întru ipodiaconi și diaconi, iar în ziua de 8 Septemvrie a. c. sărbătoarea Nașterii Prea Curatei Vergure Maria, la aceeaș sf. *Mănăstire* au fost hirotoniți întru preoți următorii clerici diecezani: *Dr. Alexandru Filipeiuc, Iosif Mânzat, Vasile Huzo și Andrei Berinde.*

Gherla, la 9 Sept. 1929.

Nr. 5134.

Numiri.

Onoratul *Alexandru Florean*, preot în disponibilitate, este numit paroh la parohia *Larga* (D. Târgu-Lăpușului).

Din șed. conz. 20 August 1929.

Nr. 4941.

Mult Onoratul *Valetin Gopoș*, protopop onorar, paroh, în Bobota, este numit *protopop actual* al tractului *Șamșodului*.

Din șed. conz. 10 Sept. 1929.

Nr. 5178.

Primire în Clerul tinăr.

Tinerii cu bacalaureat: 1. *Augustin Paul* din Letca. 2. *Simion Tămaș* din Borșa. 3. *Demetriu Săsărean* din Tăuții Măghieruș, 4. *Vasile Marınca* din Saliștea și 5. *Alexandru Sălăjan* din Saliștea sunt primiți în clerul tinăr diecezan pe cursul I. al Academiei noastre de Teologie.

Din șed. conz. 10 Sept. 1929.

Nr. 5 96.

Intregirea Forului delegat Crasna—Sighet—Mara—Coșeiu—Apșa.

Forul delegat de I-a instanță al tractelor Crasna—Sighet—Mara—Coșei și Apșa se întregește în modul următor:

La oficiul de *defenzor matrimonial* al Forului de I-a instanță al tractelor: Crasna, Valcău, Periceiu și Ip este numit Onoratul *Augustin Moldovan* paroh în Mălădia.

Din șed. conz. 31 August 1939.
Nr. 4927.

Mult Onoratul *Ștefan Ilniczky* protopop on. paroh în Budești este numit *asesor ordinar*.

*

Onoratul *Dariu Vlad*, preot II în Sighet, *asesor suplent*;

*

Iar Onoratul *Vasile Sabo*, din Ocna-Șugatag este numit *fisc* al Forului delegat.

Din șed. conz. 24 Aug. 1929.

No. 3907.

Asociațiunea română pentru propaganda aviației.

Publicăm mai jos Veneratului Cler eparhial, adresa Asociației române pentru propaganda aviației către Ministerul Cultelor și Artelor; circularele Ministerului de Războiu, Nr. 54/1929, și a Ministerului de Interne Nr. 1783/1929, privitoare la propaganda aviației pe întreagă țara:

Copie, de pe adresa înregistrată la Ministerul Cultelor și Artelor sub Nr. 21576/1929. a Asociației Române pentru propaganda aviației.

Domnule Ministru,

Aveți onoare a vă înainta alăturat, câte o copie de pe circularele date de Ministerul de Interne și de Răsboi prin care se îndeamnă autoritățile în subordine să de concursul pentru propaganda aviației începută de această asociației în toată țara.

Vă rugăm a dispune ca din cuprinsul acestor circulare să dispuneți a se combina o circulară și instituțiilor sub-

ordonate Dvs. pentru, ca preoții în în special în comunele rurale să țină cuvântări la sfârșitul slujbei de Duminică și sărbători, arătând populației importanța aviației și necesitățile ca țara noastră să fie în rândul celorlalte națiuni, în ce privește aviația.

În cazul că ați crede necesar am putea tipări o serie de conferințe tip, care să fie distribuite preoților.

Circulara ce ați binevoi a da, rugăm să se tipărească într'un număr mai mare de exemplare, spre a ni se da și nouă 500—1000 exemplare spre a fi trimise filialelor noastre din țară pentru cunoștință.

În așteptarea răspunsului Dvs., vă rugăm să primiți asigurarea deosebitei voastre considerațiuni.

Secretar General
(ss) *Indescifrabil.*

Șeful Serv. Administrativ
(ss) General *Ștefănescu.*

Secretar
(ss) *Indescifrabil.*

Circulara Ministerului de Război
No. 54/1929.

Ordin circular general.

Cunoașteți inițiativa în folosul aviației începută în anul 1927 de către Asociația Română pentru propaganda aviației:

1. În scopul de a crea un mare curent popular asupra noțiunii „Aviației” și a covârșitoarei ei importanțe în epoca în care trăim, atât în viața economică cât și în apărarea popoarelor.

2. Strângerea de fonduri pentru cumpărarea de avioane, spre a putea înființa o rețea aeriană cât mai completă în cuprinsul țării, care să constituie totodată și o formidabilă pârgie apărării naționale.

Această entuziastă inițiativă a avut un succes remarcabil, căci în mai puțin de doi ani, s'a format deja un puternic curent aviativ, merit să aducă flotei aeriene naționale reale foboase în viitor, dând și un rezultat material destul de însemnat, căci s'a colectat în toată țara circa 35.000.000 lei din care s'a afectat anul trecut suma necesară cu care s'a cumpărat 2 avioane ce au luat parte la raidul Micei Antante în anul 1928, cu care aviatori noștri au cucerit laurii victoriei depline. Anul acesta s'a hotărât ca tot din fondurile A. R. P. A. să se afecteze o sumă de lei 18.000.000, cu care să se cumpere 6 avioane, ce vor lua parte la raidul Micei Antante, organizat în acest an de România.

Aceste rezultate atât de frumoase într'un timp așa de scurt se datoresc eforturilor particulare unite cu cele oficiale. Dintre oficialități concursul cel mai important a fost dat de armată, după cum totdeauna a fost cea dintâi care a activat la propășirea inițiativelor particulare, care au la bază ideea de apărare națională.

Faptul a fost remarcat de Adunarea Generală a A. R. P. A., întrunită în ziua de 24 Februarie 1929, care a adus cu această ocazie mulțumiri recunoscătoare tuturor ostașilor, de orice grad, cari au contribuit la înfăptuirea acestei opere.

Autoritățile administrative de care depinde în mare parte succesul deplin al propagandei aviatice întreprinsă de A. R. P. A. și filialele ei județene, trebuie să recunoaștem că au dat de asemenea ajutorul cuvenit.

Domnul Ministru de Interne, dintr'un spirit de înaltă înțelegere a problemei a dat ordinul circular No. 1773 din 28 Februarie 1929, aci alăturat, D-lor

Prefecți de județe și Primari ai orașelor, îndemnând să dea tot sprijinul propagandei începute pentru ca să putem avea:

- a) O înfloritoare aviație comercială.
- b) O puternică aviație militară.

Cum Corpul Ofițeresc a dat cel dintâi dovadă de înțelegerea acestei mari probleme, nu mă îndoiesc ca și pe viitor va activa la propășirea aviației, alături de autoritățile administrative.

În calitatea mea de președinte al instituției „Asociația Română pentru Propaganda Aviației” și de Ministru de Război, rog întreg Corpul Ofițeresc să dea și pe viitor ca și în trecut concursul, ori de câte ori li se va cere, fiecăruia în sfera sa de activitate, pentru ca să desvoltăm și la noi în țară aviația națională, ca și vecinii noștri, căutând a ajunge eforturile statelor occidentale ale Europei.

Ministru de Război
General de Divizie (ss) *H. Cihoski.*

Circulara Ministerului de Interne
No. 1783/1929.

Domnule Prefect (Primar).

Aviația în anii de după război, a făcut progrese uimitoare și a luat poziție definitivă și hotărâtoare în dezvoltarea economică a popoarelor ca și în apărarea lor națională. Un popor care nu are aviație impusă de împrejurări este numit să piară din concertul națiunilor.

Împrejurările economico-financiare prin care a trecut neamul românesc două război nu au fost prielnice dezvoltării aviației naționale până la punctul la care suntem obligați să ne aflăm, cu situația aviatică față de situația noastră de după război, în raport cu vecinii și cu celelalte state ale Europei.

În aceste împrejurări întreaga națiune

este datoră și chemată să facă sacrificii reale pentru ca unind eforturile atât cele oficiale ale statului cât și efortul inițiativelor particulare, să putem realiza în cea mai scurtă vreme o puternică aviație națională.

Pentru această reușită, avem marele avantaj, că inițiativă particulară pornită de către Asociația Română pentru propaganda Aviației, din anul 1927. a reușit prin activitatea ei de propagandă să organizeze filiale A. R. P. A. în mai toate județele din țară, cu dublu scop:

1. Propaganda noțiunii de aviație în masele popoarelor.

2. Strângerea de fonduri pentru cumpărarea de avioane.

Au mai rămas foarte puține județe în cari nu s'au înființat filiale A. R. P. A. și în aceasta îndemnăm autoritățile administrative să dea tot sprijinul pentru înființarea lor cât mai grabnică:

Pentru ca să putem avea:

- a) O înfloritoare aviație comercială,
- b) O puternică aviație militară, ca:

1. Atât județele cât și comunele se caute să organizeze din vreme câte un teren de aviație, măcar unul de județ la marginea orașului de reședință (așa se face în America, Germania, Italia și chiar în Rusia Sovietică).

2. Toate căpăteniile autorităților administrative să facă parte din Comitetul A. R. P. A. local, în scopul de a acționa cât mai energic și cu forțe cât mai unite pentru atingerea scopului de mai sus.

Putem cita exemplele Primăriei Municipiului București carea înscris în bugetul anului 1928 suma de Lei 5.750.000 pentru cumpărarea a două avioane: „Bucur” și București”, precum și cazul județului Timiș-Torontal

și Primăria Timișoara cari au înscris sume în buget pentru aviație în anul trecut și în cel curent, sume cu cari au și comandat un avion Junkere de comerț pentru 5 călătorești, avion care purta numele județului Timiș-Torontal.

În orașul Brașov toate restaurantele și cinematografele au pus o taxă de 1—2 lei a notele de plată și biletele de cinematograf. Cu aceste mijloace au putut strânge o sumă importantă cu care în curând își vor putea cumpăra avionul său.

Centrala A. R. P. A. vă va trimite instrucțiuni complimentare relativ la diferite mijloace pentru a strânge fonduri.

Nădăduim Domnule Prefect (Primar), că îndemnul nostru cari urmăresc progresul și apărarea neamului vor găsi în D-Voastră ecoul cuvenit și că veți acționa cât mai energic în raport cu împrejurările locale, pentru progresul aviației naționale și lucrând mână în mână cu Asociația Română pentru Propaganda Aviației.

Ministru,
(ss) *Dr. Alex. Vaida Voevod.*

Director General
(ss) *N. T. Ionescu.*

Când publicăm acestea, îndemnăm cu toată căldura pe Veneratul Nostru Cler, ca în cercul său de activitate să dea tot concursul Asociației pentru propaganda aviației române, să o sprijinească, împreună lucrând pentru dezvoltarea. Întărirea și progresul aviației române și ridicarea ei la nivelul reclamat de demnitatea națională a poporului nostru.

Gherla, la 6 Sept. 1929.

Nr. 3728.

Inceperea anului școlar la Academia de Teologie.

Aducem la cunoștința Onoraților Frați preoți — spre comunicare clericilor originari din parohiile lor, — că anul școlar 1929—30 la Academia de Teologie se va începe la 1 Octombrie a. c.

În vederea acesteia toți clericii vor avea să se prezinte în seminarul teologic Luni în 30 Septembrie a. c. după amiazi, cunoscând, că cei cari vor întârzia nu vor fi admiși la intrare după acest termen.

Din șed. conz. 20 August 1929.

Nr. 5 84.

Episcop Dr. Iuliu Hossu

Partea neoficiala.

Cum a decurs pelerinajul la sfânta Mănăstire a Moiseiului.

Maramureșul încă de pe timpurile Romanilor era pământul celor mai vehemente lupte ce s'au dat între rasa daco-romanică și popoarele barbare. De atunci s'au strecurat multe secoale, ai crede că lupta a încetat dar ea, se mai menține și azi. Catolicismul nostru adesea este asaltat însă datorită credinței adânc sădită în sufletul popoului maramureșan. Toate aceste asalturi, — uneori chiar vehemente rămân zadarnice, Prea Sfinția Sa Părintele Episcop *Dr. Iuliu Hossu* cunoscând bine situația sufletească a credincioșilor săi de aici și rolul cel are de îndeplinit biserica în toate timpurile, n'a precupețit de-a merge și anul acesta la marele praznic al Nașterii Preacuratei Vergure Maria — Sfta Mărie Mică — la frumoasa Mănăstire a Moiseiului ridicând prin aceasta nimbul serbării și cimentând din nou sufletele pioase doritoare de-al vedea cât mai des în mijlocul lor. Mănăstirea Moiseiului este așezată într-o regiune foarte romantică și pitorească sub poalele pietrosului.

Reședința din Gherla a părăsit-o Joi în 5 l. c. cu câteva zile înainte de sftul praznic având de însoțitor pe Clarisimul dn. *Dr. George Bob* profesor de Teologie.

A doua zi la liturgia arhierescă servită în biserica sfintei Mănăstiri s'au făcut sfințirea întru ipodiaconi și diaconi a următorilor absolvenți de Teologie: *Dr. Alexandru Filipcic*, *Andrei Berinde*, *Vasile Huzo* și *Iosif Mânzat*, urmând ca în ziua praznicului să primească sfânta taină a preoției.

Sâmbătă pela ora 6 p. m. mulțime multă de peregrini veniți chiar de peste hotară din Ceho-Slovia înconjurau în procesiune sfta Mănăstire aducându-i Patroanei cereșii Sfintei Maria ca prinos cân-

tări de mărire și laudă. — Atunci seara s'au sfințit din partea Părintelui Episcop icoana care reprezintă hramul sfintei Mănăstiri, pe Mama îndurărilor, care sa așezat apoi pe sftul altar și icoanele din jurul Mănăstirii cari reprezintă calea sfintei Cruci iar pe urmă sa celebrat îndătinatul paraclis.

Au venit procesionii de prin toate părțile maramureșului. Liturgia solemnă pontificată de însuși Prea Sfinția Sa Părintele Episcop înconjurat la sftul altar de 9 preoți diaconisind *Cl. Dr. George Bob* cu părințele *Ștefan Cherecheșiu*. S'a celebrat afară, ca să audă și să vadă mulțimea întreagă de peregrini acțiunile ce se petrec la sftul altar. Ea a fost precedată de cuvântul bunului nostru Arhieriu, în care reliefază prin fraze frumoase și cuprinzătoare însemnătatea zilei ivirea zorilor mântuirii noastre, nașterea Preacuratei, precum și credința mare de care sunt stăpânite sufletele credincioșilor maramureșeni cari cu atâta dragoste și credință aleargă în fiecare an la sărbătorirea hramului acestei sfinte Mănăstiri. Le împărtășește marea dragoste ce o are față de toți cei prezenți și față de cei rămași acasă reținuți de anumite împrejurări dându-le la urmă și binecuvântare arhierescă. În decursul sfintei Liturgii după cântarea Cherovicului a urmat sfințirea întru preoți a celor patru clerici ridicăți la treapta diaconiei încă de Vineri. — Sfta liturgie s'a terminat înainte de ora 1 iară până la luarea mesei Prea Sfinția Sa *Dr. Iuliu Hossu* a acordat audiență clerului, inteligenței și mai multor particulari, iar la ora 4 p. m. însoțit de *Cl. Dr. G. Bob* și *Cl. V. Dunca* secretar eppal a plecat spre Gherla, reședința episcopală.

Sfințirea bisericii din Bobota.

În ziua de 1 Septembrie Prea Sfinția Sa Episcopul diecezan a săvârșit, înconjurat de preoțimea din jur, consacrarea frumoasei biserici noi din Bobota. A sosit din de seară, însoțit de Reverendisimul *Grigore Pop* canonic, și Clarisimul *George Bob*, profesor de Teologie.

Satul de natură favorizat a avut și norocul să fie leagănul marei românce *Clara c. Maniu*, asupra coșciugului căreia nu de mult am plâns cu toții. Fiul său ilustru și ilustrul fiu al diecezei păstorite de Prea Sfinția Sa a asistat ca bun credincios la toate slujbele Arhieresti.

În predica Sa Prea Sfințitul Stăpân a

pătruns până la inimile ascultătorilor săi, deșteptând în ele simțeminte și gânduri adânc religioase, cari se puteau citi pe fețele însuflețite și nemișcat fixate spre apostolul care vorbea Toți au înțeles însemnătatea zilei, când un lăcaș frumos împodobit se oferă Domnului, care va locui de acum înainte tainic ascuns dar realminte de față în chivotul bisericii din Bobota.

După audiențele cu dragă inimă acordate celor mai ilustru și celor mai modești fii ai Săi, și după banchetul luat în calduroasă intimitate, Prea Sfinția Sa și-a luat rămas bun dela cei ce l-au primit cu atâta bucurie, întorcându-se la Reședință.

BIBLIOTECA DIN GHERLA.

SERIA I. PENTRU INTELECTUALI.

- Nr. 1. *Apărarea Creștinismului prin Unirea Bisericilor*, studiu dogmatic, canonic, istoric, social, de actualitate, cu un Supliment: Porniri și mișcări de Unire cu Biserica Romei, din zilele noastre, mai ales la Români... 378 pagini, — format 8-o, prețul 140 Lei.
- Nr. 2. *Dumnezeu, Creatorul omii*, conferință filosofico-teologică, 62 pagini, prețul 15 Lei.

SERIA II. PENTRU POPOR.

- Nr. 1. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos*. Partea I. Ce este Biserica adevărată. Unitatea și vechimea ei. Cum s'au despărțit de Biserica Grecii și Protestanții. Ediția II. 108 pag., prețul 12 Lei.
- Nr. 2. *Datorințele creștinești ale bărbaților*. Bărbatul Cap de familie, soț de căsătorie, părinte sau tată, 62 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 3. *Învățătură creștinească pentru femei*. Să se ferească de păcatele limbii, să nu se mânie; să-și împlinească datorințele ca soții de căsătorie și ca mame. Ediția II. 48 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 4. *Învățăături pentru tinerii feciori*. Lupta împotriva diavolului, împotriva lumii, împotriva trupului. Cinstirea părinților, aducerea aminte de moarte, numărul păcatelor, 36 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 5. *Învățăături creștinești pentru fetele fecioare*. Curățenia — virtute înaltă. Vrajmașii curățeniei, lupta împotriva vrăjmașilor acestora, 40 pagini, prețul 6 Lei.
- Nr. 6. *Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos*. Partea II. Biserica adevărată trebuie să fie: Una, Sfântă, Catolică și Apostolică. Singură Biserica Romei celei vechi are toate aceste semne ale adevăratei Biserici. Bisericile ortodoxe, protestante și Pocăiții nu întrunesc semnele adevăratei Biserici.

SERIA III. PENTRU PREOȚII-PĂSTORI SUFLETEȘTI.

- Nr. 1. *Manual de Cateheze practice*, pentru învățământul Religiei în clasele I și II din școala primară. Vol. I. Lecții metodice (18 lecții) pentru trimestrul I al anului școlar, 176 pagini în 8-o, prețul 50 Lei.
- Nr. 2. *Manual de Cateheze practice etc.* Vol. II. pentru trimestrul II (27 lecții practice) 184 pagini, prețul 60 Lei.
- Nr. 3. *Manual de Cateheze practice etc.* Vol. III pentru trimestrul III (15 lecții practice) 120 pagini, prețul 40 Lei.

Toate aceste cărți și broșuri — publicate de canonicul Dr. VICTOR BOJOR, se pot comanda dela **Librăria diecezană Gherla, județul Someș.**

Cel ce comandă deodată toți numerii din toate trei seriile, trimițând cu mandat poștal suma de **360 Lei**, va primi cărțile — scutite de porto postal.

La comande separate — de câteva exemplare, să se adaugă și porto postal, la broșurile mici — câte 2 Lei de exemplar, iar la cele mai mari câte 10 Lei.